4
uvi_3
TN TATUANLAZ UANAT AU

. ¢ ¥
3,1 vzw10z LT ludvuainuantiud

% D= = (v: J L)
1ﬂﬂr=aeﬁ1unqruﬂﬁuUﬂunuﬁﬂuuu LHRAIUAIUNA
v g1

d
3011 m;ﬂarlmuﬂlﬁurmtuuuﬂﬂq ﬁ
‘Jw . J s e ¢ J
30142 EﬂLuaanrﬂﬂﬁuuﬂufzﬁaﬂaLmatwaqnuTuLnalrlﬂar LJasu
¢ el
wlavlutder i funnag o
o . 4 .
3.1.3 TAlIngn (critical radius) goeunuzadiaTadlnraun
J wﬂiﬁ ﬁ'. C Y e 4 ° .
30104 LUBIIANTH nanﬂﬁuﬁmTﬂTuﬁa 3.1.3 uuiuaua lyaauauma

ad 4 >
TuﬂﬂﬂﬁﬂﬂﬂﬂlﬂTﬂdﬂgﬁTmﬁ 3z Iﬂhqruﬂﬁﬂﬁﬂtmﬁnnﬁuu Folaluln 3elanamun
]

4
Tuuquunuﬂaa1ﬂrﬂQHQnTmﬂurﬁﬁqugmuﬂunudma 3.2 WAENATATUIUNIAA
1

- . IBV
n149 9 1uu1ﬁaﬂﬁa g ﬂa1ﬂu 1nﬂ1udmaﬁnﬁﬁnﬂuuﬁ1uuma§u
3.1.5 9IUIUDL ﬂauurauwuunmaqu1rtuﬂn 233 uas zwglniduy -239

o 4 4
ﬂlﬁﬂﬁﬂﬂ1uunu3ﬂdlﬂfﬂﬂﬂﬂﬂtmﬂ W 10,000 Lunﬂﬁﬁﬂ ﬁumaﬂu ?ﬁnﬂﬁtlﬂﬂﬂu

v

J . -t
ﬁﬂQﬂﬁlfﬂﬂ =232 uﬁ'HlTluUH ~238 TI9UUINTOUTY NIUAIAY

3e¢1.6 UMD ﬂﬂu“?ﬁuﬂuuﬂﬁﬁdnglUﬂu -233 uﬂ*nﬁiﬂtﬂﬂu =239

4 4 4
mtnﬂwmﬁu1ﬂn1u1uunumaetnrﬂqﬂgnruﬂ ¥ 10,000 luﬂﬂﬁﬂﬂ TUNBAU

B0 ?quﬁuazmanurauﬁuuﬂﬁaqgtrluuu -235 wuuﬁ1ﬂnﬂu1uunu

JA-\'J w(v -~
2BILATRIULNTUY W 10,000 LUNYITAA=TUNDA

4 &
3,1.8 IUIUDE ﬂauurauwﬁunmaqglrlﬁun -235 ninafesulunely
]

4 <
uﬂumﬂQ1ﬁraqﬂgnrm1 ¥ 10,000 tunﬁaﬂn-quﬂaﬂu

v

° d! S . GG L o
34149 nwaaaﬁalnraaﬂgnrmﬁ (ﬂﬁﬁiqu“uﬂﬂnﬂﬁiﬁdﬁnTﬂu)
o - = 4 - ¢ J ¥ ¢ -~
3.1.10 Ywwdtlunar ifuirtasdfnrun inelulanaiuarudh

Pa ]
10,000 LUNITIAN=TUNDAU



23

. ‘:u = ‘l'd‘l
3.1.11 Ywauaznauniavamingesyr o -233 Wiuapagniuly
4
FLilanLner
D 4‘:.-' < d'a u'.-
3.1.12 YWuaznounrouIwingevy LTy -233 Aifndaduly
avlufianiner (uaddna iaduseedinrountuluuny Ldavudunanng 9

4 - "
aqunnIvual2

v- - A'lv P | e ] ‘: vo ¥
3.2 290AMUANAY 9 Mg lunarvaInualinusd lanavual s

v

3,241 ﬂ:ﬂauﬂuﬁaethfaqﬂgnrmﬂ tdugvranszyen THE 2 (uns
49 3 ung

3202 t#%twaalﬁglttuuuTnﬁanlmﬂ( U0,) uaz z2a1Funlnoonlan
(Th0,) uausilughragan 1.1 Tnguamin ﬂtrluuuiﬂaaniﬁﬂ Jieute-
LuuUN 5%

v ¢ .l’ 4

3.2.3 lowrrrrunniulureairiner vanidendenuluynois inas
Tudhrad 2y 1:1 Taufuans

BeRul Lwahqquaﬂanunwtﬁﬂuam ?,WmuﬁuunTuLanamaagtrtuun-
1neenlan wazzaifuulneenlen io a7o waz 264 Auer R warlnpany
HUﬁuJuﬂﬁdlé%lﬂaﬂhiﬁﬂeﬁﬂ 10 nruﬂﬂanuﬂﬁntmumlnwr WAL 1221AU
i ﬁﬁu?ﬁiﬂﬂﬁﬂﬁﬁlﬂgﬂﬂﬂgntmﬁu Wuupylaludidug

3.2.5 FIMaALADT WA S0 LTuRLuAT T304 uul naanloauauy
wrzrrunalughsagau 1:1 1avdTuans

3e246 ﬂﬁﬁ%tﬁéﬂﬁﬂﬂﬁ?ﬂ?ﬂuﬂﬁUTuuﬂuiﬂ#ﬂQHQﬂTd; Wasunaded

1 4 "
1072, 5 x 1072, 7.5 x 1012 13 BRI gaygndd

TUTUM

, 1072 waz 2 x 10

3.3 DATATUIUUIIIUIUDL ADNTDNDD L T Y =232, ULttﬁun -235 (132

¥
qtrluun =238 Tuidninae uas vﬁuquTuLanaﬁaquﬂmLﬁuTutnatr-
¢ 4 &
InoT ;uﬂuaulﬁatwaoﬂnTuLnalrtna:?uﬂﬂrqaqu 166 -




24

4

TaulTuanr wazdtouls iuun 5%

] J v v

L) ° [ J
NBUBUABIATIUINMALTUANTAB LAY wIMUNED U02 Was Th02 “lﬂ'ﬂ

léétwﬁagau

UTuInT903UNY - fR2H

Lita R = f#f, uar
= AINge, LunAg

UTurnTUny = 37,7 (unr’

fofl UTuanrseaidainds - 2%;2
- 18.85 (unr?

wamiheed L iaLna = 18.85 x 10% 72 x 10 E:%
= 188.5 x 10° a7l b
= 188.5 fu

wmin UOéA?ﬂ ThO = 188.5

e 2

= 94.25 Ay

L) d )
FUIUBLABDUIDITDLTUN =232 aﬁuduTulaqaﬁaq’rhoz

2 X 6.02 X ‘102:5

94.25 x 10
264

2.1491 x 1022 azaay

; 6 23
MU snaNR LT LTun -238 = 132 x 24+25 X 10 2;6§-02 x_10

LI}

= 1.9963 x 1027 2znay

5 . 94425 x 10° x .02 x 102>
700 270

= 1.0507 x 1028 azmau

MUIUDEADNTRIYLT LY -235



25

s X 28 3 " 29x2
won.voagiridunluidonde = 120207%10 2235 . 1:9963%10 2328
6.02 x 10 6.02 X 10
= 4,102 x 10% nfl + 78.923 x 10° nsh
= 83.025 AU
v 6 23
Puanluiagage I’ _ 18.85 x 10 X 6.02 X 10

i

6.3041 x 1027 Tuiaga

4
3.4 ﬁﬁuqmuqnﬁunnaq (buckling) aﬁotﬂtﬂaﬂgnrmﬂwunu;ﬂu:ﬂmren LU N

Tﬁﬂ 2 tunt QQ 3 _Luar

4 44
ﬁﬂUHﬁﬁQ%ﬁﬂlﬁTﬂQﬂQﬂTmﬂ Mﬂ“ﬂﬂlﬂﬂ?ﬂﬁ?dﬂ? LUBN ATUIUUIIAN

ﬁunﬂrnqnaiﬂu
2 2,405
. 2 i
" (——)% + (4)°
4 wq' J ] 1
e B = ] naqwaqlnraqﬂgnrmﬂ wure L funanlIuLI9
R - r#lgasuny
H

= P2UGITBIUNY
o 2
fau  BS - (g-%gé)2 + (_§;)2

= 2.5426 LUNT ° = 2.5426 x 1074 Lufiunr T2

- - J o ] ] A} - P
3.5 NATATUIUUN k, luﬂﬂﬂfﬁﬂunﬁHT=“7QQlﬁﬂl“ﬁQﬂHTHlﬂﬂlTlﬂar

s el
1ﬁéuuuﬁaa1ﬂ1utﬂartfuﬂﬂﬂq "

I ] i ]
-

" : 4 . ¥
MBUNNLIU MTAMIUM ¢ LNBEATAEIULANT 2 W 1 LT BLNA WAL
¢ ' '
Tuieeiriner 1y 50%1050% Tavdfuanr  wre:1 TawdTuans
4
ﬂﬁﬁrulﬂfﬂdﬂgﬁfmuﬂﬂﬁqﬁﬂlfLUHulﬂulﬁﬂlwﬁQ wazwr fuluiner inas

uuhﬂlﬁuuﬂﬂiﬂTu?lUUﬂ ﬂﬂﬂﬂhﬂﬂﬁ?ﬂiﬂﬂﬁ:ﬂﬂﬂ1uﬂﬂ7Qﬂuﬁﬂfﬂu ua~1un1:-



26

] 1 1 v ! I ¥ ] v .
LAndaTiae9d4rA9 9 Ao ianinde waznanae @ fezlelunarmauay

v
sieslalunssah 3.1

d mi 4 y v
AT N 3.1 UdNIRANIY 9 N9z lalunarmiuan

e .

R £ (1?) £ (1%)
CRERELERY p ‘ ; é. 3 =
' G;(uﬂru) UUDENDY =9 MUUDE~ f(u1ru) =9MUYUDE~
13 9 6, 6)
floy x a Dy x £
&
YLTLduu=-235 683 1.0507::1028 71.76x1o5 977 60.63x105
gu7ilu-238 2471 1.9963%x10%2|  5.41%x10° -
391 uu-232 7.56 | 2.1491%x10%2| 16.25x10° =
YNETTUNN 0.664 | 6.3041x10%9| 4.186x10° -
antaqﬁ)
° - - - = | - J a !
CRUESTRES ﬂavﬁuquuqﬂraquunﬁwgnﬂﬁTﬂuaﬁrﬁuﬂﬂﬂq 1
- 10724 « IUIUDLADY
(HULALON wONIVERSITY 4
f%f aa YL UlIn ToUNInUARYNTIUad LA nTa Ty
- 6} x 1072% x IUUDE NDY
- l . ‘ 4
RINAUAY ¥ ATUIUIINGNNAT (2.3) A1 2/ 9annaTaei 2.1
d.
R 2.43

Z

¥

2.43 x

2.43 x

T
é.a 2BILTDLINAY

60.63 X 105

—

(71.76 + 5.41 + 16.25) x 10°

= 1!57695




27

] 2
ATUIANIAY £ AIUIUIANGUNIT (2.5)

d a
f B £ o spatigindy
=) A ¥
£.amaqunumaq1n:aqﬂgnTMﬂ
(21.76 + 5.41 +-16.25) x 107

(71.76 + 5.41 + 16.25 + 4,186) x 105

0.95711

! 1 i - 4 ¢ ] 1 13 J
e 1 € dwmriiatesuParurusyleTudidve dnqinaniiun g

Gy & W Y
. t '

ATUIUAA E A1 F ATUIUIINGUNAT

N X

='—u|
B WS o 5N

4 s =3 ! a 5
4D N ARIUUDYADUNINUALY LT D LNA 7R9gLT Iy -238
- )
UT2ooLTuN =232

L A & At
N_ ABYINAuasnounTelutanarevluinaLTines luding
m v

wﬁuvulnxﬂqawaquﬁﬁrruﬂﬁ

p ¢
1 PeLedideill Tlouuut BuAnTd(effective resonance
intigral)

v v

]
) [
6. Pannfh1219neeznanlun T IuLA291 8990 9 anT BY
sm

v 123 i 24
¢ An1a922 9ur lun1rurl uians aus1a
Wiy = 1.9963 x 10°7 aznanlunsdvaayiriduy -238

2.1491 x 10%? aznoulunr Jyeeze iy -232

=

e
=

1}

= 6.3041 x 1029 Tuiaga

¢
103 yAtu

n

0.94g



28

- "

2 ! v A
dIMTURY T UUKIIINATALLUR 3-3  wua 79

¢ uE 29
Taunana —5 s 6.2041 x 10 29103 Tunsdgaayir vy -238
1 1-9963 X 10 )

«
325 U1TU/znou

i
i

=]

S 6.3041 x 102 x 103

Nu 2.1491 x 1029

nas Tunrizaean.fuy -232

«
302 UATU/Dznay

vi «
o A
lunsfignayrrifiuy -238 szlanaT = 43 yaru

P ol oy | 1.9963 x_102% x 43 x 10”24
| 6.3041 x 1027 x 103 x 1072"% x 0.948
= 0.86984
¢ o4 o vl Pa
lunsflaeezefun =232 szlana I = 36 waru
ﬁl =  exp I- 2.149 x 1029 x 36 _x 1072%
\ 6.304 x 10°7 x 103 x 102" x 0.948
= 0.8819

=
e
e
"
n

G
= 0.86984 x 0,88190
= 0.76711
N k., = Qeff
= (1.5770)(1)(0.76711) (0.9571)
= 1.1578

* wildn Introduction to Nuclear Ingineering qaq Richard

& € g
Stephenson (WuwaTan 2)



29

H I & L4

L - 4 -t
duTl ky (0a8ATAEM0ENT ZUI L FBLNALAZ U LABLT LADT

4 & el A 4
vdaanudaelluer ifuanae 4 uanalalunaraan 3.2

o A i
AT 3.2 A1 _Ke Lﬂﬂﬂﬂ?ﬁﬁdUUﬁuT"ﬂﬁﬁqLﬁ“kﬂﬂduﬁ:Tnlﬁﬂ-

! 4
d@uuuﬂﬂaiﬂTuLﬂartﬁuﬂmﬁq 9 TﬁﬂﬂfﬁﬁﬂiLuﬂﬂlfluﬂnnlﬁurﬁ-

RGN
v ¢
LU 5%
vlor 1fhiao T e luun 1 § P ki
15 1.57695 0.79750 0.91827 11,1548
20 1.57695 ©0.84801 0.89644 11,1988
25 1.57695 0.88150 0.87472 1.2159
30 1.57695 0.90534 0.84722 1.2096
40 1.57695 0.93700 0.81043 1.1979
50 157695 0.95711 0.76710 1.1578
60 1.57695 0.97099 0.69930 1.0708
70 1.57695 0.98115 0.61475 0.9511

4 & 41
6 ﬂﬂ?ﬂﬂkﬁmﬂﬁﬂﬁ k&s“Lﬂﬂ?tﬁUﬂlﬂuTﬁlhuﬂﬂﬁq i | ﬂﬂﬂﬂﬂ?ﬁﬁ?Hﬁ
' 1
ﬂﬂ@tlﬁl%ﬁﬁﬂﬁiﬂlﬂﬂl?tﬁﬂ? 50% A9 50% ﬁ?ﬂ 1 ﬂﬂ 1 Tﬂﬂﬂ?ﬁﬂﬂf

¢ v ¢ o v S

ﬁﬁufntﬂﬂrtmuﬂgau:mtuum 5% wu  mauanlaydunasluiase

] ¢ vi
345 vquntﬁurmlnum 4% war 3% uu  fnnuamlawdiiavant azlana k,

v ¢
L

- ]
AuTULouTI LuunN S%, 4% uwaz 3% A 1.1578, 1.0547 Waz 0.9587
- e - . ; ¢ [ %4 % -
AANAINT LATEAINTUNATNAADIAIUINAD 9 1ﬂ1u?mﬂﬁﬁwuauunéﬁﬁlaﬂn

a v g 7
tortouTaiuun s% 1ula

; 4 4 > .,
3.7 NATATU omuqf'““ﬁﬂﬂﬁaquﬂuﬂﬂaLnraaﬂﬁnruﬂ v Luunu L funs anauy

T '
ﬁﬁUﬂU“? ﬂﬁu?ﬂﬂﬂﬁﬁTﬁN?ﬂnﬂﬁﬂquﬂuuu (TA92 ATUARIAY




30

St |
1.2+
3
L. 350l
(=]
Vi~
" =
A
S 0.84
=
[ =
=
Z 0.64
-1
[ =
[ (
= 0.4l
s
g
s
!""n U'.a -+
=
’—-l
@
0«0 [

0 10 2a 30 & S0 60 70
A 1 4 ’
% 903L52UMAY( UO,+ThO, ) uLnuea9L ATaalfnTuT
[ 4 -

4
;nag;rtﬁunﬂlau?mlnuu 5%

& i o 4 q ¢
;ﬂ# 3=1  WEnINT 89 k_, 99LnTasufnTas ey vy daredun

1 ‘r y 1 4
gaunduen g oL ndslunny tiueanagn



! v

LTJWH

lﬂ?ﬂ1

dunIT

31

T i . 4 ¢ 1
ande (eritical buckling) gaqinafaslfnryaneu 1auniean

k

Xy

14+ B (T + = )

2 _ 1.1578 = 1 =t
e * 0.32669 + L8.7L96 3.2154 x 10 7 T,

] - )
?ﬁnﬂﬂu (B2 3.2154 x 1077 mufa) LAIRDIUNUAN 32 Tudunar

1 vl I |4} 1
WAz lan it uyazdy  luiina Bg i

ndﬁu (age-diffusion) n
LWNAZdURD 2.9856 x 1072 yT2 o
8 4 5 k -Bc‘ - 1
1= TuAD Bl 4 -
(o} LE

o

R Yy -
tuaiﬂﬂﬂ BE mluuﬂ~auua1 ﬁuﬁﬂﬁéﬁﬁ“ﬁ?ﬁf?ﬂqﬂﬂﬂqunu1ﬂ 1au

ﬂaqﬂunutﬂumrqnan 1A
ar
R2
S B
c
J P Aa 4 qﬁuvn:
tua R, nesfiddngn waz B, AeafAralhad
1=
AUy RS = 2 -
2.9856 x 10>
R, = 57.5 7u.
= 0.575 LMW?
"!l ‘f qselv'u .3
GenthiSnant s luuafuendds waaes K Bl AN INANY duy 99
¥ Ly 4 o
Taiulﬂ RIRE Lﬁraqﬂgnruﬂiumﬁﬁﬁu walwuﬂﬂiﬂﬁﬁuﬂrﬁnmaqunu1u1um
4/ > v 1
21 walanarruaaluiage 3.1.4

1 > l‘-'l a « J ’ & a ¢
348 MITAMUIUMIAY Kk pp 7091AT09UTNT AN INBUAN LT L 0T Suaz THL DL T LNDT

lughs

L AN o

T < o
N 50% AD 50% WID 1 nn 1 lawdTuans  uazdioufTivun 5%

]
L) v
TunAr AN koo UUWIFANEUNIT K o0




32

4 -l'_ -2 ar ¥
2.5426 x 10 §hY IMNMNUD 3.4

=
a)
ws)
n
]

12 =12(1-4)

Iy 1
o

< s - =
I, ABTTUsNATATZuYR9NAATeU lulYLARLTLADT Lulnand
%*
2.76 T
1 ] t7

e | - -
% poLzaNeaydilatadl da1 0.95711 3niaee 3.5

(2.?6)2(1 - 0.95711)

]

Eg

H
o
|

2

0.32669 TU~

waz 7 = -9

5 trisl

4 = | “a a
e T AeLUeTdL0 (Fermi age) ?840a0T0U
I o ’ . ] : -
ifr ABNIAANT21IABYNUAMN LTUALUAT TUNATR L LINEQ9Y
o <
2091207 2U L T2
a - 1 ¢ /8 v ]
é%l PRAIARNYININBGNUARN LZUA LUAT Tuﬂqrﬁanﬁﬂqﬁqu
TanrauL

- L J
NATAIUINNIAY £ Uaz £ . udndlaluaaraed 3.3
tr sk

v

J ] 4 v
AATIW 3.3 3BUAAIY_ 19z 171UNTALIUNY Gy UGS £

UUBZAAY éér(uﬂ;h) ééliv“gﬁ)
girifun | 2,10137 x 1029 9.00 0.80
191780 | 2.1491 x 1029 9.00 0.80
Telariou| 6.3041 x 1029 1.85 0.655
290313 |21.10913 x 1027 3431 0.027

*

aanmidda Fuclear Reactor Engineering?sd Samuel Glasstone

v

. - < Kid A
wazilexander Sesonske NUNATIN 1 WU 147 A1TI9N 3.5



33

- A o
AANTDLT YU =232 Uu‘l'ﬁ ATt ﬂﬂ']ﬂﬂ‘ﬂ’ﬂ\”illf luﬂlﬂ

mmumq f“"l (I'v hae él

LT AzUMIN D ﬂammﬁmruuua ﬂLTL‘UﬂM‘].ﬂﬁlhﬂﬂﬂu aTUTUN

Gp WO £ 1'vm'1u')ﬂmmnﬂ'1rnm P k|- mmwmmﬂuﬂa
wil 1
LTUALUAT  AA &tTMﬁﬁuaulﬂuﬁq 0.3180 71”7 waz Sluﬁﬂ

i |

0.0215 TU
" vi 1
wezlam T = spermrooET
= 48,7496 TU~°
4’ y ' 2 ﬂ-‘ M HA’
uazLNauMAT Xk, LS waz T uaavzle koo 40l
i / 1.1578

oLf 1 + 2.5426 x 10'4(0.326? + 48.7496)

11433

L %4

4
3.9 A9 A&”lTLLﬁﬂ 'ﬁl‘ﬂ'ﬂdLﬁT’ﬂQﬂf]ﬂT"d'l“flLlﬂullTﬁll 2_tuny ﬂ»i 2 _lunT

s - Q‘i’ ‘a
a7 uriuaniina ﬂdtﬁ?ﬂdﬂ]ﬂ?dﬂﬂﬁﬂ?&ﬂﬁ?ﬁﬂﬁﬂﬂﬁ? (8:7)
I Lagiss = 1
Eers .
= 0.125
= 420595

3 — 4 ¢
310 NATATUIUNINT 92D LATBIUANT U

- 4 4 'y s vl Y
nMavradLATavn s mMuIAnIne Ll Lfun1gv et TunuLAuLaTag

R TR T B S 5 ei ca
MNUUANEAINTIRANLUBLTUAUUNAR LL’G:?’]HQU’&:H’SM?}QG%ETLHHM =235, 'nhd
¥ o 3w kg 4
L?J']ﬂ"llll’ﬂl?uﬂlill’]ﬁﬂ NIAITDILATRIUIIINEUNIT (2.10)
wP = Tl

3.1 X 10



34

17 ianroy

12 danTou_
“ 234

: JI.‘{ J , |
taulunrdiinahaieauling 5 x 10 = WiD 4.32%10
au°3u1i it

vou 4 vAJ
3z lanmd39891ATRIAN
p . 1.0507 x 1028 x 597 x 107
3.1 x 1010

24 ¢

12 :
X2 X 10 __ {ypaihn

I'd
= 977.8 LUNNIAN
- ‘l o L s ) [ ‘J
AAUTUNANTAABY M APIUAULLULALANY UANATATUINMINIAILDILAT A=

s nt g 4
Ufnrau wanalalunasaan 3.4

; ] ; > 4 R | il ®
2411 mrmu‘:mmmu@mu'lumrL?mLm‘mﬂﬁmm N 10,000 LUNNINA~
1

TUADAU

a - ‘4 ¥ o ¥
nararuaena ey fudilunas LAutafasdfnraa auanlayle

' v 3

ot : - = dl ) 4 - ¢ 5
AUNAT (2.13) Aaua919y dalovanaiaanlunat LAutaTevlinTyn e
= =
12 uagiau: W0y A uugi?u
WA AT i
LUNATNA=3U _ 977.8 X 37u3uIULUNAT L AULATDY
il UoU. g7 ilun(83.025 )

10,000 X 830025 o
97748 L

1
A w 5
5 % 10 9z uul nned

10,000

? - o 4
U lunAT L AU L AT RS =

849 11U
e -t at .‘ 4 ‘ ‘ o d L5 ° %
AU ANTIRAUAIDU 9 ARIUINLLULABANG UanaTAIuINLdnd Lty
d

AT 3.5

v

3.12 NATAIUIUNAIIUIUDEABUUASUIMUNIDIULT LRUN =233 WAz HALA-

£ J ] ! “J = ¢ ‘J
LBy =239 mLuaaﬂgnﬁniuuﬂumﬂqLﬁraqﬂnﬂ:mﬂ W_10,000 MWD/T

nqrnﬁuamuﬂﬁﬁuquazﬂﬂumaqgtfLﬁuu -233% ua:ngﬂLﬁuu -239

o (| )

1 v v
vianayluunu pawaalavledunis (2.22) a1nag q Al lunasaauly

'

\

. =».

ﬁg(



35

aLTUN -232

=
TR ERT -238

}2 65.1584 41U~ 61.2745 A"
53 0.03704 31 0.4348 7]
{ « L4
al 7 +56 uITUY 2.8 Uty
{ 'd r'd
5o 1400 TRER 22 TRERT
/ e «
a3 66 UITY 80 TRER
/ ' 4 g '3 %
634 56 nq?uLh = 583 315 uqru;éi = 1061
/ ¢ i '3 ' ' ¢
S 527 TR AT B Tl b 746 UATY | TRERT

;! Y 44 <4 |
SandnalalunaTaan 3.5 waz ¢ pawan

e ! 1

5 ~ < -~ "'l H -
drury © ﬁﬁl?ﬂﬁlﬁﬁ?ﬂiuﬂﬁflﬁUlﬂTﬂGﬁﬁﬂﬁﬁﬂﬂﬂqﬂ ki

s o e
TuWee 3.2

-239 lawaa

! 1

TYRIRINTOUAINAG 9

i

wuay L Tusu

v v
#1ﬂnﬁuuﬁ11

4 . o J < | T «
lﬁﬂﬂﬁu?m?ﬂuﬁuﬂzﬂﬂuwLuﬁﬂﬂgﬂﬂﬁglituﬂu -233 ua:wq aluuy

v v
[

4 P v 7] J
nglaiiy -239 mtﬂgaﬂglmuaﬂa1QWuﬂﬁfﬁqm 3.8

5 ':u-y. vl:v =
ﬁﬂuﬁmﬂﬂuﬂuuﬁ1ﬂ ﬂﬂﬂ?ﬂﬂﬂﬁuﬂﬂﬂdﬁl?lﬂﬂﬂ -233% Uac

1 a 4 L
3.13 nﬁrﬂﬂuqmmﬂgtttﬁuu -233 wazwalniiuy -239 ninndstulyluuny

"
494 ATRIUANT U

¢ 1

-t - et

R
N 10,000 LUNIINN=TUNDAU

° L) = ’: -t
ﬂﬁ?ﬁﬁuﬁmﬂﬁ?ﬁuﬁuﬂSWEN“TQUﬁWuﬁﬂﬂQ%lTlﬁﬂu -233% Hﬁzﬂ%iﬂ-

] ]
tiloy -239 finefledulyluwnusruinsandunis (2.23)

] i
Ywnezaanramglatiuy -239 wiayirile -233 Miindatuly



i" ¢ b
_ E  ~B6 .t _ F , =Mt
= gjgfq_f - m(e al (
4 wGute™M3b _ 1) & ol -6t 1)
A s
3
1 BA
e B o= gre=T )
NP6 ,]Q,?I')\
- W(g - {aq)ﬁa -1)()\2 aq)
Az {aﬂq'?l
e ;;a’I

v

4
Tﬂuﬂm'\ ;z!( umuaummuamuunu /\2 u.a,,z\ 34775 ﬂm gﬁa,pnﬂﬂ

CA
M w?t%
gga’IQEI

= Og - B -A0n

1 v v

4 i i o
de 7 T usuyaniiofuy E Wz G ua2  39an F Aalyl
PR ONs M, g
i X w. 5 )\5 . f\2 Qf _)\.5

H = E«F~-G = E+ G

?ﬁhaﬂ“l?luﬂn -233 waswglawduy -239 mznﬁﬁﬁﬁuiﬂmﬂanﬁ;ﬁauTuunu
]

AINIQ uanalalunaras 3.9



-4

v 1 £ 7
o o - ]
3,14 DATRIUANMAYIMINARILT L REY =235 RlsvuniYandlunaul uiny

1
-

"-’ t-ﬁ'( ot
¥_10,000 LuN1IAA=-IUNDAY

. o J 4
ﬂﬁ?ﬁﬂﬂﬁ&ﬁﬁ?ﬁuﬁuﬂ:ﬂﬂuﬂﬂqqlTlgﬂn -23%5 muuﬂiﬂtuﬂQWﬁngﬂ

= 4 & 4 . . v
faarou wwetduatealdiduiaen £ 1a 9 mwsdnlevlagunar (2.25)

LR B s el 3

AMaUNNITRIILLTY LiREdRTIRAIMANL 5 x 1072 BIIBE_ yi
i a I QTH -

k32 x 107 HAIB pgqnparaail 35 1aanlunas ey uie

U U > Z 28 '
a5 M 687 uTU qg AB 1.0507 X 10°° BMdY  WWURA

t v

A9 1 avludunar (2.25)  9¢laan

Ao 846 1L

: 5|
MUILLTNANTRIYLT LTuN -235  Auunlyl d e
- 17 -2h
1.0507 x 1028(1 - ¢7H#+32 x 1077 x 687 x 10 x 846,

28 (0.2854)

10507 x 10 ?—Eggx

0.2328 x 1028 ENDU

L}

e ~ 4 < : di e
UeUs BDIYLT LUBN =235 wuunly W 10,000 MVD/T (UBWANT(RAUADY
a
12 UINTAY
745y
0.2328 x 1025 x 235
6.02 x 1022

5

a -
UINTBUAD 5 x 10

L}

9.089 x 107 nfu

908.9 fNianti

909 flanfy

]

o U<J - g 4 ! 4 . 4 " ¥ o v 1 € .

aMTIMRANTLAUAYaY q aruanuualaluimae 3.2 WL feuow
ad A a4 4 d oo ® 88
7ﬁlﬂﬂ7ﬁﬁ u.u.ﬁﬂﬂngLuUumunm1ﬂw 10,000 MVD/T LnaﬂaﬂwLu§Uﬁﬁ

1 v

v [}
n9 1 o wanelalumaraed 3.6



38

- - (] - J ' E
u1urunﬂrnﬂuamnﬁ91uqua=nausuaq;r;ﬁuu =235 ninnfesulduy
(]

- .
AUMWUIINANNAT (2.26) NTDEDIIISTAIUIUNA I.I.‘li.'[hl.lﬂf\'llﬂll Ihﬂlb"lﬁ‘l

255 win Zg% wia 0,844 guﬁhﬁ%nﬁhzaqq;r;ﬁuu -235 #uuniﬂ tdﬂ#?ﬁn
S??tﬁuu -235 gMiInTOU fourasuLilondhs iaduseianrauidu 5 & 1072
RALLY J%nﬁhnneqtrtﬁuu -235 duun1ﬂ;€aeeﬂngnﬁanrauﬁa 909 Alanth
2§ﬁﬂﬁqzﬂhaaaﬂtr1§uu#uun1ﬂturﬁz;Eniﬁfﬁﬁa 909 X 0.84k éqﬁa 768
flandh aﬁufﬁuﬂdh;luéu;qéu % ARIUANLBY L AuIY Qlttﬁﬂu,1235

] P . | v
i Antaduludnghanane uﬂn#111UﬂﬁIﬂQ# 3.7

: . . - SR I'"l
3.15 DAIMUWMITININRE N NN B winaR Ay Uy -233 d;uiangg
.
fivaninar

IJ v (] ) P ¢ | i ‘¢
NAUBUYADINIUININEnad leT Tunl moonlamivalus luf ivan i ner
]

 — L ¢ - - I Ui >
ianuunly Fidaninerwia 50 gu.  dreifuulneodlonuauniui so0% no

. - v - o - B ’
s0% 1nufuans  mrquwuanuueessatfonlesonlonte 10 nTunagnuannTy.
¢ Va A = -
i‘tﬂnmnnrgq 3 Lunt i'-aﬂ?mmi'uuv?mu F(2.752-2%)x0.5x3 W'D 21.21 u°
4 ¢ ' ¢
inamangznanlunarwalfuanroaef idaniner 17 a9zAnaAT idanunes
J - » ‘ - J'J - ér J - » J ! -
wianauaautann tudy uuanqnnna1q41=tﬂu;ﬂ LHABNUULY TIVA2 LAY
{ "‘ o oA J - ’ dllrd' o
20 R (1u2 R nasfidsesunuesainiasyfnrat ludiiing 2 (unr) uaznaag
W A
50 TU. MUY

¢ & .
UfunreneT idaniner = ﬂﬂ#ﬂﬁhﬂﬂﬁ?ﬂi x 49

2R x 50 Tu. x 3 quns
= 2flx2x0.5x3
= 18.84 (uns?
TuanrenvaniFuulnoenlan wioufuanssoaun

. 1358“ = 9.425 Lunt>




-

au’ x 10 MY

U

L4
uou.ga9ztiuulnennlen = 9.425 x 108

=

6 o

= g4,25 x 10° N7

= 94,25 AU
- = - ¢ -
VIR noNgRITaLT UL 232  luzaiTuulesanlee ou,25 AU

= 2.4456 % 1022 aznau
. v - | 4
aﬁnrunqruﬁaﬂuouﬂznﬂumﬂqgtrtﬁuu =233 U JIRINIINGNNAT

; (' S a4 (A [
(2.22) unitueevInatanTenIlansaunttlus idaninar lunen 9z0n4an89
4 4 3§ o) ' '
LTOY Y LUBUAIDRDRNNATAINUNY ﬂauuﬂuﬁuurnnaqu1hanmmr TUSNIY 7 NBuY

» i L] [ ]

™ - J
Taunreandunar (2. 9) HQQUﬁﬁﬂﬂﬂnﬁmT'ﬂ'ﬂﬂﬂ 1 MIIINUNUUNUAIEY

4
Tudunar (2.22) 9y 1ﬂ?1u1ua.ﬂauﬁa4qtrtuuu -233 ATzuziy 9 28NUA
1 ]

4
UIRIUIUDE nﬁuﬁﬂqgtrtuuu -233 u;uaaa@r THINNN 9 nqu1urlwan1nar
[ ] P

Lazrzuzng q lufinoninariatsanuny uatsuuns lnluwanuiufueiuoy
v ,‘ v .

aznay unuuauifurzus nrzmunrailentadssruna twelanradeeesiuay

5 - it - . : hes |3
BIABNIBIYLTLUBN =233 AUTTUZNIIUGY HUTIWIUTAS LA LAUNT AN InLn
v v B 1 ’ \J JV

waImITAIUTUzAIUNUY (RAadbunu) Derzuzdidunsaidhunuusy (Tzus

4 o o ", 4

wmauszneNayer iy -233 tluguu) exlavruiueznenindures

o Jq"'flq LA e o -
gerudon -233 mudeeg lufolaniner warfezuwaminindusesyridon
'

.‘vu . ; w(
-233 lufidaninarle Movrenareauin 1sulunsdaaeidnt 5 x 1012
QZQQEE— wro k.32 x 1017 332%?3 Tunsdd 2, AD 4.32 x 1017 33gl33
TU° UM Tu°4Y <41

‘4 | 4 u
ua:tﬂuﬁﬁhﬂmr:uzoan.vﬁnﬂunnu gauruirzuzay q leaunar

@ = ﬁoe X/L Tudl & fn1 10 78, wamn ) #rzu: 5, 10, 15, 20,

25, 30, 35, 40, 45 War 50 TN. AIUBINY



4o

v ] L 4

: P vy
BT 149198791 LE A9 BE BN DY U-233 ‘#tﬂaﬂﬂg1u?lﬂﬂﬁlﬂﬂfﬁfzﬂz

J v“dlfl ]T
1y 9 Hﬁi?ﬁﬂaﬁﬂﬂﬂuﬂu tuaanziaay luunu iy

=
5 x 10712 uqniag:
TU UM
Trazuadaan
0] 5 10 15 20 25 30 Lo 50

Saunu (Tu)

IUIUDEADY

4
U=233 N 1130 | 33 | 3.4 |2.1 {1.3 [0.79 | 0.5 [ 0.3 |0.11] 0.03

2
X 10 6

-ly v 1 i
U991 T L gaunTad szlansagui 3-210bnarag
v v

4 4
ﬂﬁﬂiﬂlﬁﬂﬂ?ﬂﬂ ﬁﬂﬁﬂ?ﬁuﬁuﬂ ﬂanqmnur SUTUI Lﬂﬁf’ﬂ: 50 LTUA LUAT

o
ﬂﬁrauélﬂtﬂun:ﬁﬁwquuﬁ CF 1ﬁ;ﬁu?ﬂu7uﬁ ﬂantaaﬂmﬂautr1uﬂn -233 W

26

= -
;uﬁﬂﬂunqu1ur1ﬂaﬂtﬂﬂr F9mD 1.122 x 1026 azmon  uTe 43.4

-

ﬂtﬁﬂ?u
et

4 4
ﬁﬁﬂfﬂﬂﬂﬂﬁﬂﬁﬂu | ﬂﬁﬁﬂﬁﬁlﬂﬂﬂuﬁﬁﬂﬂu‘ﬂﬂﬁﬂﬂﬂdﬂlTlUUu =233

=
ntuaaauiur;ﬂaﬁtnar wanalalunaraeh 3.10

. v 1 1] P
D ° - = = a5 o = ¢
316 ﬂﬁIﬁﬁuﬁmuﬁuﬁﬁuﬂﬂﬂQ%L?lUUU “2B% ﬂlﬂﬂﬂﬁ%u1ﬂ1urtﬂﬂﬁtﬂﬂ?

L] L ] 4 .“ (

ﬁﬁufﬂﬂﬁfﬂﬁuimuﬁglilﬁﬂu -233 miaafssulyntnlufidaninos

4 | g, . o 4

tuedanTiodveesdinsauntuluunuiinanad 9 FudANAAIl 90AT AN 3.8
vi v

o 4
LAZNAT A9 3 9 ?vluu1n1ﬁuﬁuunmﬂqglrluuu -233 mlnnﬁmﬁuiﬂﬁuunu
v ] £ 1
oty Nﬁmlﬂﬁﬂu ?6 ﬂﬂQﬂﬁﬂUﬁﬁﬁiﬂlTlUﬂu =233 “lﬂﬁﬂﬂﬁﬂﬁﬂ1uuﬂu
1
“ e
TMMﬁHﬂQlﬂﬂﬁﬂu lfﬁﬂﬁﬁuﬁfﬂm? ﬂﬁﬁﬂ“ﬁﬂﬁﬂﬁglflﬂﬁﬂ -23%3 Wlﬁﬂﬁﬁﬁu

&
Tluf 1an L ner 1 afedl



v 1 1] ¢
uﬁuﬁhﬂaogtrlﬁuu -233 miaaRefulyluT ianinar

1

10

4

- ~ A a % & o
voaumingegir iy -233 Mivasaylufidanines

v A A . c 4 L
wrmihgeyiridoy -233 mifafaTulylufidanines (uaidhTiadugaq

1 I v L]
fanrounvluuny Naanad 9 wdadlalunaraen 3.11

v |

1 v ]
UANATAIUAUTDINALDANY 9 lunun udnslalupara9ga9a
]
o &
ana L
J . » “4 = g
AATINM 3.4 N8N TRdLATaUgnTulT Uy
& ﬂ-"
N
% Voo | AP0 esx10%2 | 1077 | 2x10%
(UINTOUNDTU 2UIN)
s v
NIA(AIIUT DY)
A o 195.56] 977.8 1456 .7 1955.66 | 3911.3
ADILATBICLUNNIAN)

ﬁ’ D o 2 ‘J = ] J
na2agi 3.5 vwawdilunasifuiafeslinrut W 10,000 wwp /7

Wahe |I
iane
5 v ] 1072 [5x10"2 [9.5x10"2 [ 10" |2x1073
(UINTRUADTUTIUIN)
UL Lok | 849 566 4b24,5 | 212.2




b2

< o p a 1 4
n2119f 3.6 YeTdun -235 dvualdinrazgaianToundsnlunouiaies

a ¢ 4 .
ignsun v 10,000 MWD / T

4
dane
. v o 1077 |5x1072 |7.5x1072 | 1073 | 2x1073
(UNTRAUNDTUSYUN)
P
yLriion -235
K . " 908.8 | 908.8 908.8 908.8 | 908.8
avunlu(Alansh) |

1
11197 3.7 gLy =235 fafulumeluany 7 10,000 WD / T

4
7ane
B v o] 1072 [ 5%10"2 |7.5%10%2 | 1073 |2x10"3
(UINTRUADTUCIUAN)
=
yuoiilun =235
768 768 768 768 768

]
#ﬂqﬁﬁlﬂ(ﬁTanfﬁ)

|

4 q T q 4 4
AITIIN 3,8 gl?l'llﬁll -233 LLﬁ:‘ﬁ% NLUYN =239 mmﬂagmﬂuunu

o
v 10,000 MDD / T

¢

[

WaAnD
) it 1072 | 5x10'2| n.5x10%2| 1073 |>x1013
(UINTDUNDTUTIUN)
ULT LYY =233
- 1 i = 206.2 201.4 198.“‘ 195.31" 182195
inanzy(Alansh)
nelnuitn -239
z 674 672 6716 67.08 66.78

| 1
#;uinﬂg(ﬂTanfﬁ)




B e T

43

- - X oL
ﬂﬁ?ﬂi# 3,9 U4TLHUN =233 uazquﬂlﬁuu -239 naegulynquluuny

Y
3
W 10,000 MVD / T
e
Hang :
o o 11072 [524072 | 7.5x4072 | 1072 2x1012
(TInTRUNBTU UMY
= an
LILuty ~233 A
. - . 21.3 | 20.24 19,74 19.2 171
et ly (Alansl)
a
nglacluy -239 T : oA
' o 90 9‘ 90 [ ] .
F2adt Ly T ansh) '
|

i - o 4 4 B = ¢ 4
na119f 3.10 yiridun -233 Auvasaylufidaniaar % 10,000 1ED / T

=
danz - /I ,
. b oma 1072 |5x1072| 7.5x1012 1012 2x10"?
(1T 2UNDTUTUN) '
=]
LT LR =233
1
vaneylu- Weo|bseb | k2us | k2 | 37
=] \ ¢ = -
Tiiantnar(Mlanty)

4 i & o
ANT190 3.11  yiTiden -233 fifnfadulunaeluiianines @ 10,000
WD / T
iahy
danT
o 28, 10" | 521072 | 7.5x10"2| 1073 | 2x40"?
(UINTRUNDTUTIUN) '
=R ]
yryivg -233 ity
¢ 4.4 4.34 4025 4-2 3-?

Llufiianimer (Rlanfh) |

_HiJ’IULHf‘I

w 4 o i ¥ ;
fatarluniraan 3.11 (dud Laennl auasannaraauaal auasa

]
uﬂﬂT=Nﬂm?ﬁnyﬂ1uﬂﬁTﬁﬂé 368, 3.9 UAT 3,10



x 1028 oznoy

P4

(oY
\mT,

~

J ] - ' ¢
;LH =2 uﬁﬁﬂﬂfﬂﬁﬁﬂﬂglflaﬂﬂ ~-233 ﬁl“ﬁﬂﬁgﬁ?ﬂ1U?lﬂﬂﬂlﬂﬂT

T inan

J - ¢ J s i
tiananTInduseastanreuity 5 x 1012 232223:
Tu°3uqn

o5

4

Ko
..__.L.——-‘

3 ﬁ‘mﬂ
1.
R

UHY [ ~23

-

'}

—— e &

- l.\) \H
- ‘ o I ‘T"—" e
FAUIUDENANGD I LT

I

i
|

C

LULn

> EEEEEE —

[Tufiung

+

23

]




45

1:00T
4
gtr;ﬁuu—zjs anuntdanelusauluwny
'60-,;_ e = S g >
5y ;
= 80Ql a :
= Yrifunezss #huiﬁ1ﬂnﬁn1uunu
E:‘ o e W it
5 700
>
o=
S
= 600,
-~
&=
= 5004
=
L d
- «
S
;& 400l
[ =]
<>
(o]
(-2
‘c
2 3004
)S
~
=
L ulfun-233 fndaan. 1
29Q < - ninaanyn
| £ 3 goaulunnu
_v'i
100L 4
ke “ETWIHUN -239 mzuaﬂagnﬁu1uunu
A 4 r;uuu—235 miﬁﬁﬁlﬂnﬂu1uunu £

I  F o e Y 3 R TRT o Ty ey

¢ 4 4 v
Witriedurasdinrounqulunnuiafagidara, x1077 Fanzou
70° uan

5 X
N 3-3 uamnmﬂﬁaamml"nmqmqmqqmu’luunu1n:'r'aqﬂanrm wniﬁwmt‘t’u

J ]
ﬁaaimmumu’lunnutﬂauuuﬂaolﬂummma ud"qﬂmumuaw“lﬂ 10000

S - p
wuruew]  @ruiinrwassraguacglufitanines ﬁvs'ln"luu’mum;ﬁ‘mrmmm



	บทที่ 3 วิธีการและผลการคำนวณ
	3.1 จะทำอะไรในวิทยานิพนธ์ฉบับนี้
	3.2 ข้อกำหนดต่าง ๆ ที่ใช้ในการทำวิทยานิพนธ์นี้
	3.3 การคำนวณหาจำนวนอะตอมของธอเรียม -232, ยูเรเนียม -235 และยูเรเนียม -238 ในเชื้อเพลิง และจำนวนโมเลกุลของน้ำที่เป็นโมเดอเรเตอร์ เมื่อผสมเชื้อเพลิงกับโมเดอเรเตอร์ในอัตราส่วน 1:1 โดยปริมาตร และมีเอนริชเม้นท์ 5%
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	3.9 คำนวณหารีแอคติวิตี้ของเครื่องปฏิกรณ์ฯ ที่แกนรัศมี 2 เมตร สูง 3 เมตร
	3.10 การคำนวณหากำลังของเครื่องปฏิกรณ์ฯ
	3.11 การคำนวณหาจำนวนวันในการเดินเครื่องปฏิกรณ์ฯ ที่ 10,000 เมกาวัตต์-วันต่อตัน
	3.12 การคำนวณหาจำนวนอะตอมและน้ำหนักของยูเรเนียม -233 และพลูโตเนียม -239 ที่เหลืออยู่ภายในแกนของเครื่องปฏิกรณ์ฯ ที่ 10,000 เมกาวัตต์-วันต่อตัน
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